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Svar på spørgsmål S 121 til skriftlig besvarelse af 10. oktober 
2019 stillet af Karsten Lauritzen (V) 

 
Spørgsmål 

Er det regeringens ønske at lave en finanslovsaftale, der øger velstanden i Dan-
mark målt på arbejdsudbudseffekt, og dermed indgå en finanslov, der gør Dan-
mark og danskerne rigere? 
 

Svar 

Det er regeringens ønske at sætte en ny retning for Danmark, hvor gode tider skal 
gøres bedre for alle. Det betyder, at flere skal have gavn af de økonomiske frem-
skridt. Regeringen ønsker også, at en aftale om finansloven for 2020 skal bidrage 
til at tage skridt i den retning. 
 
Med regeringens forslag til finanslov for 2020 prioriterer regeringen velfærd først, 
tryghed og tillid og en grøn fremtid. Det er regeringens fokusområder, og det af-
spejler finanslovforslaget.  
 
Regeringen har samtidig et klart mål om at føre en økonomisk politik, der styrker 
beskæftigelsen og bekæmper fattigdom og ulighed, satser på uddannelse og opkva-
lificering og sikrer gode rammevilkår for dansk erhvervsliv.  
 
Et sundt arbejdsmarked med høj beskæftigelse er derfor også et vigtigt parameter 
for regeringen. Jeg vil også gerne minde om, at allerede vedtagne reformer i de 
kommende år vil øge beskæftigelsen strukturelt med godt 100.000 personer frem 
mod 2025.  
 
Regeringen ønsker en ny retning med retfærdige reformer, som får flere med på 
arbejdsmarkedet uden at øge utrygheden og uligheden i vores samfund. Fx vil en 
målrettet beskæftigelses- og opkvalificeringsindsats kunne bidrage til at flere flygt-
ninge og familiesammenførte kommer i arbejde, ligesom et mindsket frafald på er-
hvervs- og velfærdsuddannelserne vil kunne øge uddannelsesniveauet og styrke 
beskæftigelsen på sigt. 
 
Vi kan ikke gøre det hele med det samme – men vi kan tage skridt i den rigtige 
retning og løse opgaven gradvist. 
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Med venlig hilsen 

 

 

Nicolai Wammen 

Finansminister 
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